

特寻坊⑥

王彦霖：藏不住的鞍山宝藏男孩

“啊啊啊啊啊！我的宝藏男孩再也藏不住了！”

在王彦霖登上热播综艺《奔跑吧》之后，他的粉丝们发出了无数次这样的感叹。说到圈粉之路，王彦霖的确是从真人秀开始的。从《Hi室友》到现在的《奔跑吧》，王彦霖热情幽默的东北大男孩性格，征服了一批又一批那些本来不熟悉他的观众。

但其实，作为演员的王彦霖演起戏来绝不是“真人秀”里嘻嘻哈哈的样子，他演得了搞笑圈粉的顾大人，也拿得住冷血残暴的悍匪头儿。

近日，王彦霖接受了本报记者的独家专访。

鞍钢“王老大”带《奔跑吧》回家
全楼邻居帮忙包饺子

《奔跑吧》在鞍钢录制的那期节目，让很多辽宁观众尤其是鞍山观众，特别激动。王彦霖回家了，还是带着这么热的节目回来的。“这次《奔跑吧》来鞍山，我跟我妈、我爸说这个事儿的时候，他俩都激动得哭了。对于土生土长的鞍山人来说，这真的是一件特别骄傲的事情。”

作为“地主”，王彦霖当然免不了要给节目组的兄弟姐妹们展示一下鞍山美食。“第一天录制完回来之后，我跟我爸叫了鞍山特别有名的一家烧烤来酒店，给跑男团的兄弟姐妹们还有节目组的工作人员们现场烤了一下，还给他们准备了南果梨。”南果梨是王彦霖在外面时最想念的家乡水果。

吃顿烧烤还不能展现咱东北人的热情，王彦霖的爸爸妈妈还特意找了全楼的邻居们帮忙，给客人们献上了一顿酸菜馅儿饺子大宴，王彦霖说了，“来鞍山这三样是必须吃的。”

《奔跑吧》让全国更多的观众认识了鞍山人的热情，认识了鞍钢这个中国钢铁工业的摇篮。1989年出生在鞍山的王彦霖，就是一个在“鞍钢”成长起来的孩子，用他的话说就是：吃鞍钢饭长大的。“我的妈妈姥姥姥爷舅舅都是鞍钢的，我小时候身边的孩子们的家长也都是鞍钢的，可以说我们就是在鞍钢长大的。我有个外号叫‘二十委王老大’，属于孩子王那种，在小孩儿圈比较有影响力，哈哈。鞍钢的叔叔阿姨和小伙伴儿们就和《奔跑吧》节目里大家看到的一样，特别朴实也特别快乐。”

和节目中那些鞍钢孩子们一样，王彦霖也有着大工厂家庭成长起来的孩子的很多特性，实在、皮实、直爽……“我小时候真特别皮实，有点过于活泼好动，属于不太听话的那种小朋友，男孩嘛，肯定是淘气一点儿。”

王彦霖的开朗个性也源于他的家庭环境，“我虽然淘气点，但和我爸我妈就像哥们儿朋友一样相处，他们对我不算特别严厉，他们对我的要求就是只要我开心快乐，健康成长，不要做违法乱纪的事情就行。”

“如果不演戏，我可能也会去工厂接班了”，王彦霖这个工厂家庭的男孩，是如何走上演员这个道路的，很多观众都挺好奇。

王彦霖说，自己小时候也没有特别想过去做演员，“我小时候就是不怯场，一些叔叔大爷说：来，彦霖，唱首歌，我敢唱。”

王彦霖的家庭就像很多典型的东北式家庭，父母对孩子的要求更多的是健康快乐就行了，对于王彦霖走上演艺之路，家人更是100%的理解和支持。

从上戏学习到上戏毕业后从事演员这个行业，王彦霖和很多有着表演梦想的人一样，也经历过不少艰难的日子。“最开始确实挺艰难的，那会儿在上海弄弄里租了个房子，一个月是两千

2018年开始，王彦霖终于迎来了自己的“小爆发”。粉丝们从真人秀里面挖到了他这块宝，而导演们也在影视作品中发现了这块玉。

在《红海行动》拍摄时，王彦霖因养病而错过了一个戏份吃重的角色，不过导演林超贤倒是一直想着这个让他印象不错的小伙子，于是在最新作品《紧急救援》中，王彦霖再度加盟。

“林超贤导演恰好就是看了我在《火锅英雄》中的表演，然后找到我去演《红海行动》中一个戏份比较重的角色。因为拍前一个戏太累了正在家养病，觉得不能耽误拍摄进度就没有接。他们拍摄快到尾声的时候，林导问我身体怎么样了，

感恩成名前吃的苦
不吃酱油拌饭的日子都是好日子

多块钱，房东来敲门都不敢开，兜里就一块钱。然后就去楼下沙县小吃，一块钱买一盒米饭，撒点儿免费的酱油。后来我遇到了我经纪人，她问我有什么梦想，我说未来只要不吃酱油拌饭的日子都是好日子。”

但回想起那段时期，王彦霖却满心的感恩，“因为那时候吃过苦，所以甜的时候才特别甜。”慢慢的，王彦霖通过一些小角色让观众对

走到哪不忘“小黄鸭”
有“忠诚和坚韧”的陪伴才会安心

能不能过来串一个角色，那会儿身体没什么问题了就合作了罗星这个角色。”这次的合作很愉快，于是在《红海行动》杀青时，林超贤就邀约王彦霖参加他的下一部戏，正是《紧急救援》。

曾执导过《激战》《破风》《湄公河行动》《红海行动》等众多经典动作影片的林超贤，也是个出了名的“魔鬼导演”，想拍他的戏简直要“上天下地入海”。说到和林导的合作，王彦霖表示，谈不

他有了印象。2015年，网剧《无心法师》的爆红，让王彦霖终于有了属于他的粉丝。耍宝式的角色顾大人，使得王彦霖成了整部剧的搞笑担当。而2016年，在有陈坤、白百何、秦昊等众多实力派人气演员参演的电影《火锅英雄》里，王彦霖却以配角身份让观众眼前一亮。他饰演的悍匪“唐僧”，残暴冷血。一些有心的观众惊讶发现：原来这个悍匪头子竟是顾大人！

王彦霖用他的努力证明着那句话：只有小演员，没有小角色。“我算是努力型的演员吧，有空的时候会看一些电影和书籍，看看一些好的作品是怎么呈现的，最近看的电影是《波西米亚狂想曲》，很喜欢。”

上折磨，其实是一种磨砺和训练。“像我们前期准备的游泳、潜水、飞盘、专业知识培训这些都是必不可少的，如果没有前期的积累，拍戏的时候体能根本跟不上。我还想继续和林超贤导演以及他的团队合作，比较欣赏的演员就是彭于晏，这次能跟他们合作非常幸运。”

看过真人秀节目的观众都知道，王彦霖有个“小黄鸭”玩偶，外出工作时他也会把自己的“小黄鸭”带着身边。他说“小黄鸭”代表着忠诚和坚韧，“它会一直陪着我，就是有一种安全感和安心的感觉。”

“被挖宝”绝不是这个来自鞍山的宝藏男孩的开始，属于王彦霖的未来，更值得让人期待。

人物简介：

王彦霖，1989年7月28日出生于辽宁鞍山，中国内地男演员，毕业于上海戏剧学院2008级表演系。2011年6月出演个人首部电视剧《我的灿烂人生》，此后陆续参演热剧《遇见王沥川》《秦时明月》等。2015年，因在玄幻网剧《无心法师》中饰演顾玄武“顾大人”一角成为全剧笑点担当，也凭借这一亦正亦邪的角色形象成功收获观众喜爱。2016年，王彦霖在电影《火锅英雄》中出演悍匪，打破搞笑形象而展现出狠角一面，证明自己演技。2018年开始，王彦霖陆续在综艺真人秀上展现真性情，圈粉越来越多。同年，王彦霖在电影《红海行动》后再度与导演林超贤合作，主演其最新力作电影《紧急救援》。

2019年，除了影视剧，王彦霖也持续在综艺方面发力，加盟热播综艺《奔跑吧》，单纯热情直爽的东北大男孩个性，让他收获全民关注，成为第三季《奔跑吧》最抢眼的新晋嘉宾。

对话

不拍戏的时候
我是个“过日子”的人

辽沈晚报：《奔跑吧》播出后，你的粉丝都在感慨：他们的宝藏男孩藏不住了。对于大众终于挖到了你这个宝，你现在心情怎么样？

王彦霖：我觉得宝藏男孩谈不上，但是能给别人带来快乐我也很高兴，长辈说能够让人快乐是行善积德。

辽沈晚报：综艺上大家都觉得你有糙汉子的逗比气质，但又同时很细心很暖，生活里你是一个什么样的人？

王彦霖：我算是一个热爱生活的人吧，我是不拍戏的时候就“过日子”的人，回鞍山陪我爸妈，做做饭、遛狗、喝茶。

我一直以来都不是特别有计划的人，也不是那种非得要逼自己达到什么样的高度，就是顺其自然，所以现在所拥有的这些都是惊喜和幸运，我非常感恩。

辽沈晚报：真人秀让你人气爆棚，大家看到了你生活中特别搞笑的一面。但是真人秀也可能对演员以后塑造角色有一些影响，你会担心这个吗？

王彦霖：我觉得真人秀和拍戏是完全不同的两种状态，从我个人来讲没什么影响。真人秀中就是生活中最真实的自己，演戏演的是别人的生活状态。

辽沈晚报：你觉得作为演员最重要的品质是什么？

王彦霖：认真，我一直也是非常认真的人。我生活中和拍戏的时候整个人的精神状态也非常不同，可能会显得有点儿孤僻。而一旦进入角色了，我就会把自己完全当成那个人，如果一放松下来那个感觉就没了。

辽沈晚报：演员这个行业压力也非常大，火了也会有争议，你对外界的评价会很在意吗？平时你都会怎么放松解压？

王彦霖：我其实不会特别在意外界的声音，我觉得做好自己，好好拍戏就够了。平时就是看电影、健身，有时间了做一顿饭，就很舒服。

本版稿件均由辽沈晚报、聊沈客户端记者张铂采写

版权所有 违者必究

总值班：刘放
 版编辑：赫巍
 版美编：冯漫
 图编：王泰舒

零售
专供报

6 935970 156666